

# ŽIVOT

MARINKA ĐAKOVIĆ

Odavno nije tajna da se primadone kraljevskoga roda Windsorovih znaju naljutiti i ponašati pakosno kao junakinje popularnog televizijskog serijala »Kućanice«. Proteklih su desetljeća to potvrdili brojni neugodni događaji iz života obitelji engleske vladarice Elizabete II, koje bi kraljica i njezini odani biografi najradije zaboravili. Dakako da to mišljenje ne dijele milijuni znatiželjnika koji budno prate svaki korak stanovnika kraljevske kuće, baš kao i drugih monarha. Pritom ih jedni sa žaljenjem poistovjećuju s preživjelima zrakoplovne nesreće na pustom otoku (likovima televizijskog serijala »Izgubljeni«), drugima se pak doimaju poput zaljubljenih, prevarenih i razočaranih likova latinoameričkih sapunica. Ponajprije zato što je riječ o događajima koji su poput onih na malom ekranu prekriveni velom tajne. Zato nije čudno što vijesti o svakodnevici kraljice i njezine obitelji prodaju novine, baš kao i knjige. O tome svjedoči zarada engleskih izdavača koji su prije nekoliko mjeseci objeručke prihvatili tiskati nedavno predstavljen književni prvijenac talijanskog novinara Antonija Caprarica. To više što je autor dobro informiran dopisnik čije je povećalo godinama usmjeren na Buckinghamsku palaču. Zbog toga je pomno prikupljenim štoфом mogao ispisati stotine stranica intrigantnog štiva »Bože čuvaj nas Engleza...ili ne?« (Dio ci salvi dagli inglesi...o no?).

I baš kao što se može pretpostaviti najviše je prostora posvetio nikad razjašnjenom smrti princeze Diane. No novinarski lisac nipošto ne iznosi svoje spoznaje ili puka nagađanja o tom događaju nego se pozudaje u objavljene činjenice. Zato objašnjava kako je teško ne povjerovati da je u princezinu smrt pr-

ste umiješao i lord Stevens, bivši šef Scotland Yarda. To više što je omiljena Lady Di život izgubila u automobilskoj nesreći usred Pariza, a s njom je poginuo i njezin navodni zaručnik Dodi Al Fayed. A da nešto nije u redu odalo je i danonoćno stražarenje policajaca pokraj tijela poginulih. Jednako tako i nemušti odgovori policijskih istražitelja, koji nipošto nisu zadovoljili novinarsku znatiželju, a poslije je u javnost procurila informacija da je francuska metropola danima prije nesreće vrvjela agentima engleskih tajnih službi. Zato, sve da je htjela,

## Tajne Windsorovih dvora

Život Elizabete II. i njezine obitelji katkad nalikuje na roman. Draška pozornost preljubima, razvodima, opijanjima i smrću Lady Di

nesretna princeza nije mogla izbjeći policijsku stupicu. Pogotovo kad je postalo jasnim da bi se oglušila na njihova uvjeravanja, i nebi se odrekla veze s Dodijem i njegova zaručničkog prstena. Zato se pomislilo da će možda postati gospođom Al Fayed i da će preseliti u Los Angeles. Takav ishod princezina »hofiranja« s milijarderom egipatskog podrijetla nikako ne bi bio prema volji Kruni, a bio je i mrlja na imidžu majke budućeg engleskog kralja.

Bilo kako bilo, Lady Di je umrla poput romantične junakinje, dok su njezinom pogibijom najviše profitirali princezin bivši suprug i prestolonasljednik princ Charles i njegova dugogodišnja ljubavnica Camilla Parker Bowles. Ta je spoznaja razjarila obožavatelje nesretne Lady Di ili popularno zvane princeze dobrog srca. Stoga nije čudno što otada ankete Britanaca pokazuju kako bi željeli da nakon smrti ili abdikacije kraljice Elizabete II. novim vladarom postane njezin unuk, princ William, odnosno Dianin prvorođeni sin.

O tim se željama podanika vladarica ozbiljna pogleda nikad nije javno izjasnila, baš kao ni prestolonasljednik Charles, jer je u njezinu rječniku riječ abdikacija nepoznata. Uostalom, Elizabeta II. to je još jednom dala do znanja za nedavne proslave (21. travnja) osamdesetog rođendana. Dakako da tome nije razlog neograničeno povjerenje u sina nasljednika nego je, prema mnogima, riječ o savjesnom obavljanju povjerene dužnosti vladarice. Baš zato više od pet desetljeća privatnost podređuje dobrobiti monarhije, i to je

razlog što je uvijek oprezna kad govori o sebi i svojoj obitelji. I kad mora odgovarati na novinarska pitanja o odnosu za suprugom Philipom (spočitalave su mu se ljubavničke veze), četvero djece, sadašnjim i bivšim snahama i zetovima, te o katkad neprimjerenom ponašanju unučadi. Pritom je još o sebi željela stvoriti sliku blage, ali odlučne vladarice. To joj nije uvijek uspijevalo, jer su njezine brbljave sluge šapnule novinarima da je škrtica i da zato često jede ostatke objeda, a gostima uz čaj poslužuje jeftine kekse. Uz to se pročulo i da je tvrdoglava, pa zato u njezinu albumu nema mjesta za fotografije bivših snaha Diane i Sarah. No jednako tako ni za sadašnju Charlesovu suprugu Camillu. Iako je najstarijem sinu dala blagoslov za drugo vjenčanje, ipak previše ne drži do njegove žene, jer mu je desetljećima bila ljubavnica. Pa da bi nezadovoljna mama i kraljica prekinula taj odnos, zaključila je kako je za monarhiju brak bolje rješenje nego potajno ljubikanje.

Ipak, dvorski kroničari uvjeravaju da bi se Elizabeta II. drukčije ponašala kad bi obožavani unuk

Rastrošna snaha Camilla

William od nje tražio dozvolu da pred oltar odvede djevojku Kate Middleton. Pritom bi vladarica sigurno zanemarila činjenicu da tamnokosa mlada dana nije plemeni-tarica, te svoj blagoslov opravdala riječima kako se dvor mora prilagoditi suvremenom životu. To više što je Williamova djevojka skromna i decentna, pa je iz prve osvojila kraljicu, baš kao i njezina unuka. Iako se Kate lijepo i moderno odijeva, štedljiva kraljica je uvjerenjena da sigurno ne bi kao Camilla za nedavnog kratkog posjeta Sjedinjenim Američkim Državama samo za frizera potrošila 45 tisuća eura!



Diana i Charles u godinama ljetnje

Kraljica s pokojnom majkom



indiskretno



## Od Žumberka do Irske na biciklima pothvati

Žongleri iz Samobora Tomislav Kozarčanin i Domagoj Šoić odlučili su se na biciklima proputovati Europu, te posjetiti i 29. europsku žonglersku konvenciju. Žongliranjem se bave više od tri godine. »Cilj putovanja je istražiti status uličnih zabava u Europi na početku 21. stoljeća«, napominje Tomislav i dodaje da na kraju putovanja namjeravaju objaviti knjigu s istim nazivom. Hrvatska, Slovenija, Italija, Španjolska, Francuska, Irska, Belgija, Nizozemska, Njemačka, Češka, Slovačka, Mađarska, zemlje su koje naša dva žonglera planiraju posjetiti, te izvesti svoj ulični teatar. Ove će godine od 9. do 15. srpnja europska žonglerska konvencija biti u irskom gradiću Millstreetu gdje se Domagoj i Tomislav



namjeravaju najdulje zadržati. »Na tu će konvenciju doći između tri i pet tisuća profesionalnih žonglera, uličnih zabavljača i hobista iz cijelog svijeta. To je velik događaj za nas«, kaže Domagoj.

Domagoje i Tomislav na taj put

polaze kao članovi Putujućeg mini cirkusa Tontorino u kojem, žonglirajući, igraju uloge vlasnika cirkusa Tonta i Johana Wolfganga Pozoja, uvjerenog da je sin zmaja Pozoja poznatog iz narodnih samoborskih legendi. Ne bi li ljude uvjerio u svoj identitet, on će im dokazati da stvara vatru. »S obzirom na višegodišnju upućenost u temu treninzima, edukacijom putem videofilmova o žonglerima i upoznavanjem literature, znamo mnogo toga čemu možemo naučiti publiku, ali možda i razbiti neke predrasude. Putem takvog uličnog teatra, koji u sebi sadrži i ono vrijeme 'poslije', pokušat

ćemo ustanoviti jesu li ljudi spremni spontano učiti, suočiti se s drugim ljudima koji također sudjeluju u spontanoj radionici, ili im edukacija mora biti servirana samo putem festivala, medija i standardnog školskog sustava«.

Dodaju da bi na cijelom putu prošli bi oko 5500 kilometara uključujući i Irsku do koje idu brodom iz Francuske. Prije puta zahvalili su se sponzorima, a najveći pozdrav uputili su Omnibusu d.o.o. koji im je napravio veliku solarnu ploču i skratio mnoge muke.

Tina Bukarica

**Samoborski žongleri na biciklima obilaze Europu i unaprjeđuju žonglersko umijeće**